
ΛΥΣΗ  

α) Tο ςημείο ( 2, )   ζχει ςταθερή τετμημζνη -2 και μεταβαλλόμενη τεταγμζνη 

οπότε κινείται ςτην ευθεία ( ) : 2x   . 

Σημείωςη: Επειδή το πλοίο κινείται ςτο 1ο τεταρτημόριο είναι 0  , οπότε τελικά 

το ( 2, )   κινείται ςτο τμήμα ευθείασ ( ) : 2x    που είναι πάνω από το xx΄ . 

β) Τα ςημεία ( 2, )   και ( , )   ζχουν ίδια τεταγμζνη οπότε // xx΄  και άρα 

( )  . Συνεπώσ   ( , )d    . 

γ) Αφοφ κάθε χρονική ςτιγμή ιςχφει ( ) ( ) ( ) ( , )d         ςυμπεραίνουμε 

ότι το ςημείο   κινείται ςτην παραβολή C  με εςτία το ςημείο Ε(2,0) και 

διευθετοφςα την ευθεία ( ) . Η παραβολή αυτή είναι τησ μορφήσ 2 2y px  με 
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p   . Τελικά 2: 8C y x . 

γ) Η ευθεία   ζχει ςυντελεςτή διεφθυνςησ 
0

2 2 4

 



  


 οπότε η 

μεςοκάθετόσ τησ ( )  θα ζχει ςυντελεςτή διεφθυνςησ λε και ιςχφει
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H ( )  εφάπτεται τησ C  αν και μόνο αν το ςφςτημά τουσ καταλήγει ςε εξίςωςη 2ου 

βαθμοφ με διακρίνουςα 0. Πράγματι, με αντικατάςταςη τησ 
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που ζχει διακρίνουςα  
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Το ςημείο επαφήσ θα ζχει τετμημζνη 
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
    και επειδή 0   ζχουμε ότι y  . Συνεπώσ το ςημείο επαφήσ είναι το 

ςημείο  .  

Σημείωςη: Το ςυμπζραςμα του ερωτήματοσ γ) ιςχφει για οποιαδήποτε παραβολή. 

 


